

# 三號波行山 老手遭洪水奪命

## 攀石澗行至「英雄瀑」出事 搜救6小時尋回屍體

一名有近30年行山經驗、曾在黑雨下挑戰行石澗的行山領隊，昨晨在三號風球、雷暴警告及黃雨警告三重夾擊下，帶領3名友人挑戰地勢險峻的馬鞍山馬大石澗，行至「英雄瀑」時遇上山洪暴發，領隊被激流捲走失蹤，救援人員海陸空搜救6小時，下午在距現場近3公里的大水坑集水區尋回屍體。



■英雄瀑昨日山洪暴發，沖走死者。

颶風「查帕卡」襲港，本港昨晨狂風大雨，三號風球仍然高掛，天文台一度發出長達4小時黃雨警告，部分地區更錄得紅雨級降雨量，其中西貢區一度錄得累積雨量超過150毫米。昨晨9時許，男事主蕭文傑(60歲)相約兩女一男共3位朋友，如期前往馬鞍山大水坑馬大石澗行山。約1小時後，4人行至「英雄瀑」時，遇上山洪暴發，蕭首當其衝被捲走，同行友人欲救無從，報警求助。

### 曾組志願隊伍搜索失蹤者

消防處接報隨即聯同警方兵分多路往「英雄瀑」、大水坑集水區、以至城門河及馬料水海面一帶搜索及戒備，期間飛行服務隊直升機亦曾到場協助高空搜索。及至下午雨勢開始減弱，消防潛水員終在大水坑集水區發現遇險事主蕭文傑，但當時已無呼吸脈搏，救護員經檢查證實已死亡。警方列作屍體發現案處理，死者遺體由工昇送殮房等候進一步驗屍，以確定

死因。

死者家人驚聞噩耗，傷心不已，有家人認屍時須由親友攙扶。據蕭的兄長表示，胞弟有數十年行山經驗，並成立行山會及免費教行山二三十年，常與志同道合朋友相約行山，過往亦曾自組搜救隊協助尋找行山失蹤人士，以他所知胞弟對馬大石澗一帶地形非常熟悉，但不知為何在惡劣天氣上山。據指，蕭文傑在行山客圈內被稱作「首領」，曾在2017年於黑色暴雨警告下到馬大石澗至燈籠瀑一帶行山。2007年有人在鳳凰山鳳壁石澗失蹤，蕭策劃組成志願搜索隊，尋回失蹤7日的事主屍體。

攀山專家鍾建民接受本報查詢時表示，當下大雨時石澗的水量會瞬間增加而



■搜救人員尋獲遺體。

變得非常湍急，加上石澗有不少高且光滑的巨石，雨天容易失足發生意外。

### 專家指暴雨水力高平日10倍

他認為，三號風球及黃雨警告下，絕對不適宜前往石澗行山，因當上游傾盆大雨，大量雨水會匯集沖至石澗位置，水力可達平日10倍，當洪水湧至石澗，而行山人士又身處該處時，一旦失足就容易被水沖走。

## 巴裔板球員涉圖騙300萬保險被捕

一名報稱職業板球員及任職物流工作的巴基斯坦裔男子，去年駕駛電單車與的士相撞受傷，訛稱喪失工作能力，遂向的士司機的保險公司索償300萬元，保險公司認為事主的陳述有可疑，於是報警求助。警方調查發現，該板球員在意外後仍參與逾10場運動比賽以賺取收入，疑詐騙保險公司以索取高額賠償金，昨晨以涉嫌「欺詐」拘捕該名巴裔男子。

被捕28歲男子為巴基斯坦裔香港居民。據悉，初步調查未發現他有欺詐保險金前科，但犯案是否與人串謀，或是被教唆犯案，警方仍在調查，不排除有更多人被捕。

商業罪案調查科訛騙調查組高級督察林俊康表示，去年7月23日，涉案男子駕駛一輛電單車與一輛的士相撞，導致受傷送院。該名鐵騎士在同年9月，透過律師向涉事的士司機的保險公司提出民事索償意向，並於今年5月入稟法庭向保險公司申償，他在文件中報稱職業板球員及任職物流業，聲稱因交通意外受傷而長時間失去工作能力，將來也損失部分收入，並需要支付額外生活開支，合共追討賠償300萬元。保險公司事後派員展開調查，懷疑申索人陳述與事實不符，今年6月報警求助，商罪科接報後進一步調查，發現該巴基斯坦裔男子於意外後，仍參加逾10場運動比賽以賺取收入。

警方重申，任何人在任何保險索償時使用欺騙手段並意圖詐騙，包括提交失實或虛假的保險索償、誇大傷勢，甚至串謀製造交通意外等，即屬干犯盜竊罪條例第16A條「欺詐」罪，一經定罪，最高刑罰為監禁14年。

## 搗村屋種植場 檢3600萬元大麻

海關根據線報，周日(18日)於元朗八鄉錦田一村屋破獲大麻種植場，檢獲約250公斤大麻，市值約3,600萬元。海關相信這個大麻種植場由黑幫操控，生產的大麻用於本地販賣，已運作2至3個月，根據規模估計，該村屋大麻種植場年產量可達一噸，市值逾1.5億元。海關昨日拘捕租用該村屋的34歲男子，並取得同黨的指紋和DNA，追緝至少兩名涉案男子。

現場村屋樓高3層，每層約700呎，總面積2,100呎，海關在現場檢獲383棵不同種植期的的大麻，估計總重量約250公斤。現場有太陽燈、抽氣扇等全套種植系統，大麻氣味濃郁。據悉，被捕男子以月租3.8萬元租用上址。海關已鎖定另外兩名涉案男子身份。

海關毒品調查科毒品調查第2組指揮官方向榮表示，今年首3個月本港大麻吸食人數有明顯上升，較去年同期上升50%，而21歲以下吸食大麻人士，更同比上升約六成。



■現場有太陽燈照射383棵大麻。小圖為被捕34歲男子。

方向榮強調，據《危險藥物條例》，種植大麻為嚴重罪行，一經定罪，最高可被判處罰款10萬元及監禁15年，而販運危險藥物，最高刑罰為罰款500萬元及終身監禁。



## 以愛國者治港 根治政治病毒

新冠病毒肆虐全球，尚有藥物及疫苗可治及預防。面對「政治病毒」，我們又該如何預防及根治呢？習近平主席提出的「愛國者治港」原則，正正就是一帖良方。國務院港澳辦主任夏寶龍最近提示香港，只要繼續落實有關原則，嚴防黑暴入侵本港政治制度，並選出有能力的愛國愛港之人，香港定能在中華民族偉大復興的過程中大有可為。

本港在2019年黑暴時期，打砸搶燒充斥街頭，市民的人身安全受到了嚴重威脅，經濟亦大受影響。不少與黑暴相關的人士，包括獨派及縱容黑暴的對立派，藉着選舉大舉侵佔區議會，利用公共資源宣揚港獨，更妄想進入立法會，企圖以民生議題脅迫政府。當時特區管治權情勢危急，猶如受急性病毒入侵的病人，生命受到威脅。

這個時候，中央接連出手，先推出香港國安法，再完善本港選舉制度。不單施藥治標，更為病人做手術施救，把「政治病毒」驅出體制，拯救750萬市民於水深火熱之中。就在不久前，已有超過200名反對派因害怕刑責而從區議會辭職，讓區議會重回關注民生議題的正軌。

現在我們已把病毒除出，接下來，就是要好好增強抵抗力，以防病毒再次有機可乘。習主席提出的「愛國者治港」，能助香港強身健體。近日夏寶龍主任亦指明，要確保即將到來的選舉委員會選舉、立法會選舉、行政長官選舉順利進行，並嚴格把好提名關和資格審查關，堵住任何可能出現的漏洞，確保香港掌握在有管治才能的愛國愛港人士手中。只要我們守得住這條「鐵底線」，香港就如打了疫苗，即使日後再出現任何「政治病毒」，都能百毒不侵。



名家之言

陳勇  
民建聯副主席  
新社聯理事長